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ВСТУП 
 

Практична підготовка фахівців у системі вищої освіти націлена на 
подальшу інтеграцію навчання та виробництва. Підготовка спеціалістів 
базується на глибоких фундаментальних і професійних знаннях та ґрунтовній 
практичній підготовці, орієнтованій на конкретну галузь і посаду, а також на 
функціональну націленість та диференціацію характеру майбутньої діяльності 
спеціаліста. 

Навчальна практика (тренінг) студентів вищого навчального закладу 
Житомирської політехніки є невід’ємною складовою частиною освітньо-
професійної підготовки фахівців, основним завданням якої є якість практичної 
підготовки випускника за освітньо-кваліфікаційним рівнем бакалавра. Тренінг 
входить до навчального плану підготовки бакалаврів за спеціальністю 072 
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», проводиться 
протягом 1-2 курсу навчання. 

У період проходження тренінгу у студентів закладаються основи досвіду 
професійної діяльності, практичних умінь і навичок, професійних якостей 
особистості фахівця. Від ступеня успішності на цьому етапі залежить 
професійне становлення майбутнього фахівця. 

Після закінчення бакалаврату за 072 «Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок» випускники мають вміти організовувати рух 
фінансових ресурсів підприємства (банку) і регулювати фінансові відносини, 
що виникають між суб’єктами господарювання в умовах ринку з метою 
найбільш ефективного використання усіх видів ресурсів у процесі виконання 
операцій і одержання максимального прибутку; здійснювати роботу з 
корпоративного управління підприємством (банком), застосовуючи спеціальні 
методи та механізми, проводити аналіз системи управління, розробляти 
процедури для оцінки ефективності програм корпоративного управління; 
проводити аналіз та контроль діяльності підприємства (банку) у розрізі 
кредитних, інвестиційних, валютних, розрахунково-касових, депозитних 
операцій з застосуванням сучасних методів багатовимірного статистичного 
аналізу. 
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1. МЕТА ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ 

 

Метою тренінгу є оволодіння студентами знаннями з фахових 

дисциплін, узагальнення сформованих у них підходів до роботи за 

спеціальністю, що ними здобувається, підвищення рівня теоретичної 

підготовки студентів. 

Основним завданням тренінгу є ознайомлення студентів із специфікою 

майбутньої спеціальності, отримання первинних професійних умінь і навичок із 

загально-професійних дисциплін. 

Завданнями тренінгу є: 

- закріплення, розширення та систематизація теоретичних знань, 

одержаних при оволодінні спеціальними предметами на основі дослідження 

сучасної економічної ситуації; 

- розвиток професійного мислення та набуття студентами професійних 

вмінь; 

- підготовка та захист звіту з тренінгу. 

Основними результатами навчання є здобуття загальних та фахових 

компетентностей. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК4. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК5. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

ЗК6. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

ФК1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища. 

ФК2. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

ФК3. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні 

фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська 

система та страхування). 

ФК4. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі 

для вирішення фінансових задач. 

ФК6. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 
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справи та страхування. 

Програмні результати навчання: 

ПРН3. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

ПРН5. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану 

фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, 

фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 

банківська система та страхування). 

ПРН6. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі 

для вирішення фінансових задач. 

ПРН10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну 

фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан 

фінансових систем. 

 

 

2. ЗМІСТ ПРАКТИКИ 

 

2.1. Методичні рекомендації до виконання завдань практики 

Організація навчальної практики здійснюється відповідно до Положення 

про проведення практики студентів Державного університету «Житомирська 

політехніка».  

Навчально-методичне керівництво і виконання програм практик 

забезпечують випускові кафедри. Загальну організацію практики та контроль за 

її проведенням в університеті здійснює керівник практики, який за рішенням 

ректора університету може бути підпорядкований проректору з науково-

педагогічної роботи. 

До керівництва практикою студентів залучаються досвідчені викладачі 

кафедр, які беруть безпосередню участь в освітньому процесі, за яким 

проводиться практика. 

Керівник практики від Житомирської політехніки: 

- перед початком практики контролює підготовленість баз практики та 

вважає за потребу до прибуття студентів-практикантів проведення відповідних 

заходів;  

- забезпечує проведення всіх організаційних заходів: інструктаж про 

порядок проходження практики та з техніки безпеки, надання студентам-

практикантам необхідних документів (направлення, програми, щоденник, 

календарний план, індивідуальне завдання, тема курсового і дипломного 

проекту (роботи), методичні рекомендації чи інші); 

- повідомляє студентів про систему звітності з практики, прийняту на 

кафедрі, а саме: подання письмового звіту, вигляду оформлення виконаного 

індивідуального завдання, підготовка доповіді, повідомлення, виступу тощо; 

- у тісному контакті з керівником практики від бази практики забезпечує 
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високу якість її проходження згідно з програмою; 

- контролює забезпечення нормальних умов праці і побуту студентів та 

проведення з ними обов'язкових інструктажів з охорони праці і техніки 

безпеки; 

- контролює виконання студентами-практикантами правил внутрішнього 

трудового розпорядку, веде або організовує ведення табеля відвідування 

студентами бази практики; 

- у складі комісії приймає заліки з практики; 

- подає завідувачу кафедри письмовий звіт про проведення практики із 

зауваженнями і пропозиціями щодо поліпшення практики студентів. 

 

2.2. Індивідуальне завдання студента: 

 

– для студентів І курсу навчання 

Для проходження тренінгу студент має обрати одну із країн 

Європейського союзу та провести діагностику її національної фінансової 

системи шляхом: 

– оцінки масштабів економіки та рівня економічного розвитку; 

– оцінити рівень зайнятості в національній економіці; 

– оцінити стан публічних фінансів; 

– оцінити обсяги та динаміку зміни золотовалютних резервів та їх 

чутливість до зміни обсягу експорту.  

Для цього можна використати рекомендовані показники, але не 

обмежуватись ними (табл. 1). В межах академічної групи країни не мають 

співпадати. Координацію розподілу країн забезпечує староста академічної 

групи. 

Інформаційною базою дослідження є база даних Світового банку 

(https://data.worldbank.org/). 

Щоб підготувати звіт з тренінгу і дослідити поставлену проблему слід 

вийти за межі підручників. Саме в процесі підготовки звіту з тренінгу 

набуваються навики самостійного аналізу і узагальнення фактичного і 

статистичного матеріалу; складання таблиць, графіків, діаграм. 

Результати дослідження виносяться на захист, що сприяє вмінню 

публічно відстоювати свої ідеї та переконання, використовувати набуті 

теоретичні знання для аналізу сучасного стану економіки. Публічний виступ 

формує навики стислого і доступного представлення основних результатів 

дослідження, проведення наукової полеміки. 

https://data.worldbank.org/
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Таблиця 1. 

Рекомендовані показники для оцінки національної фінансової системи 
Завдання  Рекомендовані показники 

оцінки масштабів 

економіки та рівня 

економічного розвитку 

GDP (current US$),  

GDP growth (annual %),  

GDP per capita (current US$) 

оцінити рівень зайнятості 

в національній економіці 

Unemployment, female (% of female labor force) (modeled ILO 

estimate), Unemployment, male (% of male labor force) (modeled 

ILO estimate), Unemployment, total (% of total labor force) 

(modeled ILO estimate) 

оцінити стан публічних 

фінансів 

Expense (% of GDP), Social contributions (% of revenue), Taxes 

on goods and services (% of revenue), Taxes on income, profits 

and capital gains (% of revenue), Taxes on international trade (% 

of revenue) 

оцінити обсяги та 

динаміку зміни 

золотовалютних резервів 

та їх чутливість до зміни 

обсягу експорту 

Exports of goods and services (current US$), Total reserves 

(includes gold, current US$) 

 

– для студентів ІІ курсу навчання 

Для проходження навчальної практики здобувачі освіти здійснюють 

вибір підприємства Житомирського регіону (використовується база даних 

Smida, Stockmarket, Youcontrol, Opendatabot, ClarityProject та інших наявних 

ресурсів) та складання календарного плану проходження практики. 

Складання індивідуального плану роботу на час проходження практики. 

Змістовий модуль 1. Організаційно-економічна характеристика 

підприємства, його галузеві особливості 

Огляд галузі, в якій функціонує підприємство.  

Ознайомлення з підприємством (історією створення, видами діяльності та 

установчими документами). 

Збір даних за 3 останні роки 

Змістовий модуль 2. Управління підприємством 

Ознайомлення з інформацією про власників підприємства; 

Ознайомлення з інформацією про органи управління підприємством, їх 

складом та повноваженнями. 

Змістовий модуль 3. Фінанси підприємства 

Охарактеризувати форми фінансової звітності, в яких міститься 

інформація щодо показників платоспроможності підприємства 

Ознайомитись з порядком оподаткування доходів (прибутку) 

підприємства 

Оцінити фінансовий стан підприємства (структура та динаміка активів, 

структура та динаміка пасивів, показники ліквідності та фінансової стійкості) 

Оцінити прибутковість діяльності підприємства (рентабельність активів, 

рентабельність власного капіталу, рентабельність продажу, оборотність 

https://www.smida.gov.ua/
https://stockmarket.gov.ua/
http://youcontrol.com.ua/
https://opendatabot.ua/
https://clarity-project.info/
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активів) 

Для оцінки фінансового стану підприємства можна скористатись 

Методичними рекомендаціями з аналізу і оцінки фінансового стану 

підприємств  

Під час практики корисно буде ознайомитись з інформацією на таких 

сайтах: 

1) Обсяг реалізованої продукції (товарів, послуг) суб’єктів 

господарювання за видами економічної діяльності. Розділ «Діяльність 

підприємств» http://www.ukrstat.gov.ua/ 

 
2) Річна фінансова звітність емітента на сайті Smida 

 
3) Інформація про власників пакетів, яким належить 10 і більше відсотків 

акцій емітента (для акціонерних товариств, крім публічних) / Інформація про 

власників пакетів, яким належить 5 і більше відсотків акцій емітента (для 

публічних акціонерних товариств) 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0006626-06/print
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0006626-06/print
http://www.ukrstat.gov.ua/
https://www.smida.gov.ua/
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4) Інформація про органи управління 

 
5) Звіт керівництва (звіт про управління) 
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3. ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Після закінчення терміну тренінгу студенти звітують на кафедрі фінансів 

та цифрової економіки про виконання програми. Загальна форма такої звітності 

- подання письмового звіту.  

Звіт з тренінгу включає: 

– для студентів І курсу навчання 

1) титульну сторінку; 

2) зміст; 

3) оцінка масштабів економіки та рівня економічного розвитку; 

4) оцінка рівня зайнятості в національній економіці; 

5) оцінка стану публічних фінансів; 

6) оцінка обсягів та динаміки зміни золотовалютних резервів та їх 

чутливість до зміни обсягу експорту 

5) додатки (за необхідності). 

– для студентів ІІ курсу навчання 

Звіт з тренінгу включає: 

1) титульну сторінку; 

2) зміст; 

3) загальна економічна характеристика підприємства 

4) інформація про систему менеджменту підприємства 

5) інформація про фінанси підприємства 

6) додатки (за необхідності). 
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4. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ 

 

Письмовий звіт з тренінгу разом із його електронним варіантом 

подається у встановлений термін (не пізніше як за три дні до дати захисту 

тренінгу) керівникові тренінгу від вищого навчального закладу для 

перевірки, рецензування і допуску до захисту із зазначенням прізвища, ім’я, 

по батькові студента та його академічної групи.  

Обсяг звіту повинен складати до 20 друкованих сторінок. Звіт друкується 

на ПК на одному боці аркуша білого паперу формату А4 через півтора 

міжрядкових інтервали шрифтом Times New Roman 14, абзац 1,25 см, 

вирівнювання по ширині (рис. 1). 

Текст необхідно друкувати, залишаючи поля таких розмірів: ліве - не 

менше 20 мм, праве - не менше 10 мм, верхнє і нижнє - не менше 20 мм. 

 

Рис. 1. Вимог до технічного оформлення тексту звіту 
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5. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ПРАКТИКИ  

 

Після закінчення практики студент складає звіт з дотриманням всіх вимог 

і у встановлений графіком роботи зі студентами термін здає на кафедру.  

Після здачі звіту на кафедру, звіт підлягає перевірці викладачем. У разі 

порушення вимог до змісту звіту з практики викладач повертає звіт на 

доопрацювання. Студент після доопрацювання звіту і виправлення усіх 

зауважень керівника допускається до захисту звіту. 

Захист звітів з практики здійснюється у комісіях. Комісія приймає 

диференційований залік у студентів-практикантів протягом десяти наступних 

робочих днів після закінчення практики. 

Оцінювання знань студентів включає: 

– перевірку керівниками практики звіту з практики; 

– захист звіту студентом перед комісією. 

Під час захисту оцінюються: 

– повнота виконання програми практики та індивідуального завдання; 

– рівень відповідей студента на запитання. 

Результати проходження практики і захисту звіту оцінюються по 5 

бальній системі. Оцінка «відмінно» (від 90 до 100 балів, що відповідає оцінці 

«A» за шкалою ECTS) виставляється студентові за якісно складений звіт: 

повністю розкритий зміст проходження практики за всіма розділами, що 

передбачені програмою. Наявність відмінної оцінки за звіт керівника практики 

від підприємства. Студент має щоденник з відмітками керівника практики від 

підприємства, характеристику про роботу на базі практики з оцінкою 

«відмінно», дає чіткі і повні відповіді на запитання членів комісії під час 

захисту звіту з практики. 

Оцінка «добре» (81-89 балів, що відповідає оцінці «B» за шкалою ECTS, 

70-80 балів, що відповідає оцінці «C» за шкалою ECTS) виставляється у тому 

разі, коли у звіті з практики не розглянуті окремі питання, визначені програмою 

практики (не більше двох), допущені помилки при письмовому викладенні у 

звіті зібраного матеріалу, які мають другорядний характер і дають змогу в 

цілому визнати відповідний рівень знань студента на підставі його доповіді під 

час захисту звіту, або коли допущені незначні помилки у відповідях на 

запитання під час захисту звіту, виконане індивідуальне завдання, наявність 

позитивної оцінки за звіт керівника практики від підприємства. Студент має 

щоденник з відміткою керівника практики від підприємства, характеристику з 

підписом керівника бази практики з позитивною оцінкою. 

Оцінка «задовільно» (61-69 балів, що відповідає оцінці «D» за шкалою 

ECTS, 50–60 балів, що відповідає оцінці «E» за шкалою ECTS) виставляється 

студенту, якщо у звіті питання, передбачені тематичним планом розкриті 

поверхово, за окремими розділами відсутній аналіз показників, що 

характеризують господарську діяльність підприємства – бази практики. 

Студент має щоденник з відмітками керівника практики від підприємства, 
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характеристику з підписом керівника підприємства з оцінкою «задовільно», під 

час захисту звіту з практики на запитання членів комісії дає поверхові відповіді. 

Оцінка «незадовільно» (26-49 балів, що відповідає оцінці «FХ» за 

шкалою ECTS, 1-25 балів, що відповідає оцінці «F» за шкалою ECTS) 

виставляється за невиконання програми практики: частковий розгляд питань, 

передбачених тематичним планом проходження практики, звіт має 

незадовільну оцінку керівника практики від підприємства щодо проходження 

практики студентом, негативну характеристику. Відповіді на запитання членів 

комісії під час захисту звіту з практики нечіткі і неповні. 

У разі отримання негативної оцінки під час захисту звіту з практики 

студент підлягає відрахуванню з в вищого навчального закладу як такий, що не 

виконує навчальний план. 

Результат заліку за практику вноситься в заліково-екзаменаційну 

відомість і в залікову книжку студента за підписом голови комісії. 

Підсумки кожної практики обговорюються на засіданні кафедри фінансів 

та цифрової економіки, а загальні підсумки практики підводяться на вченій раді 

університету і факультетах не менше одного разу протягом навчального року. 
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